

新闻稿

2024 年 6 月 28 日

会财局提醒公众利益实体核数师做好准备以承担公众利益实体项目

会计及财务汇报局（会财局）今天发布题为「[提醒公众利益实体核数师就承担公众利益实体项目做好准备](#)」的文章，主要针对没有承担任何公众利益实体项目的注册公众利益实体核数师，以及正考虑向本局申请注册成为公众利益实体核数师的执业单位，旨在传达本局对其承担公众利益实体项目的明确意愿及于承担前作好准备的期望。本局的提醒同样适用于已承担公众利益实体项目的公众利益实体核数师。

于处理 2024 年续期申请期间，会财局留意到，在 79 家注册公众利益实体核数师中，共 15 家（或 19%）超过一年未进行任何公众利益实体项目。关注到相关占比颇大，会财局于 2024 年 1 月与当中部份公众利益实体核数师进行会面，以了解它们的营运状况、从事公众利益实体项目业务的意愿以及准备情况。于会面期间，鉴于公众利益实体项目牵涉高度公众利益，我们亦特别向公众利益实体核数师强调了我们的期望。

会财局行政总裁赖翠碧女士表示：「会财局透过注册和监管制度，致力确保公众利益实体项目由胜任的核数师进行。这意味着必需确保核数师，无论是否有进行公众利益实体项目，均应充分意识其在维护公众利益方面的重要角色，并投入足够资源及持续投资以提升其进行公众利益实体审计的准备程度。在与这些公众利益实体核数师会面中，我们提醒他们本局对于公众利益实体核数师的期望及需要改进的具体事项。我们总结期望如下，以便所有公众利益实体核数师，特别是有意向本局注册成为公众利益实体核数师的申请者，能从中得益。」

会财局在文章中重申对公众利益实体核数师的期望：

- 展示承担公众利益实体项目的意愿；
- 理解并遵守对公众利益实体核数师更为严格的监管要求，以提供高质素审计；及
- 为审计项目分配充足资源，建立有效的质素管理制度，并透过持续专业进修提升审计团队的才能。

维持最高审计质素水平是公众利益实体核数师的责任，他们在保障公众利益方面发挥着至关重要的角色。会财局致力于支持会计专业的健康发展，并为有能力的公众利益实体核数师创造环境，使其能够承担上市实体审计业务。会财局有信心，本篇文章将有助于公众利益实体核数师，通过我们的提醒，提升其能力并提供高质量的审计服务。

完

关于会计及财务汇报局

会计及财务汇报局（会财局）是根据《会计及财务汇报局条例》成立的独立机构。作为会计专业独立监管机构，会财局将履行作为行业倡导者的角色，致力于引领香港会计行业，通过有效监管，持续提升专业质素，从而有效地保障公众利益，推动业界的可持续发展。如需了解更多会财局的法定职能，请浏览 www.afrc.org.hk。

传媒查询：

陈佩珊

机构传讯高级主任

电话：+852 2236 6066

传真：+852 2810 6320

电邮：chelsychan@afrc.org.hk